

石市中小学校昨日正式开学

各学校举办了内涵丰富形式新颖的开学典礼 期待学生新学期有更大进步

昨天,是石市中小学、幼儿园正式开学第一天,各学校举办了内涵丰富、形式新颖的开学典礼。在开学典礼上,老师寄语学生在新的学期里学到更多知识、取得更大的进步。还有的学校,邀请民警走进校园开讲交通安全课,提升学生的交通安全意识,打造安全上学路。同时,石市市场监管部门也积极行动,为新学期校园食品安全保驾护航。



■高新区外国语学校组织舞龙表演,鼓舞学生在新学期里勇往直前。

中小学生开启新学期

本报讯(记者 安迪)昨日一早,在老师们的一声声问候和祝福中,石家庄市八一小学学生背着书包再聚校园,正式开启2024年春季新学期。为了给龙年新征程添彩,开学第一天,八一小学等石家庄市各中小学校、幼儿园提前筹划,举办了精彩的开学典礼。

据悉,为保障学校如期顺利开学,石市各学校于多日前就启动了筹备工作。2月24日、25日,维明路小学西校区、新石小学和瀚唐和雅小学等学校首先召开春季教师开学典礼。在做新学期寄语时,其中雷锋小学校长牛俊丽以“像雷锋那样规划现在和未来”为题,引领全体教师像雷锋那样做人、做事,脚踏实地,好好爱人、好好上课、好好学习,有目标,做榜样,为自己、为学生赢得美好的未来。

此外,育新实验小学的班主任们策划了一系列班级启动仪式,吴义学校对办公室、教室、多功能室等学习场所进行了全面打扫、消毒及安全检查。

昨天是正式开学第一天,高新区外国语学校组织舞龙舞狮队在校门口表演,西雅小学敲响中国鼓,鼓舞孩子们在新学期里勇往直前,奔腾奋进每一天,在新的一年勇于挑战,一鸣惊人。风景长安小学在各教室门口设置专属“小竹筒”,指引每名学生携一支竹叶插入专属的“小竹筒”,寓意自己在新的一年里拔节成长。桥西区国际华苑幼儿园精心准备的小礼物,让小朋友们在入园第一天便惊喜连连。

提升校园食品安全水平 保障师生饮食安全

石市市场监管系统开展校园食品安全保障工作

本报讯(首席记者 李惺)为保障广大师生饮食安全,进一步消除校园食品安全风险隐患,连日来,石市市场监管系统开展校园食品安全保障工作,全力护航开学“第一餐”。

为精准严实做好全区春季开学食品安全工作,进一步加强学校食品安全监管,长安区市场监督管理局组织召开专题会议,安排部署春季校园食品安全工作。区市场监督管理局食品安全、投诉举报、新闻宣传等相关业务股室负责人及全区学校、幼儿园和校外供餐企业食品安全总监等,共计200余人参加会议。

同时,桥西区市场监督管理局提前谋划、积极部署,以实际行动护航开学“第一餐”。桥西区市场监督

维明路小学的开学典礼采用“龙”启新年的形式,每个环节都围绕“龙”主题展开。四中路小学教师代表以“龙”字对联、飞花令,并放飞气球,为同学们送上新学期寄语。沿东小学、建胜路小学重点对寒假期间参加社区志愿服务和在实践活动中表现突出的学生进行了表彰。

开学典礼上,各校校长均提出了新学期寄语,教师和学生代表也分享了他们对新学期的期许和计划。东马路小学教育集团校长王微重点强调了开学校园安全和文明礼仪,希望让文明的行为、优雅的举止,成为每个学生的靓丽名片。石纺路小学校长刘昕则希望全体学生“胸中有墨、眼里有爱、嘴角含笑”,全体教师做“六有”好老师;曙光小学校长高惠彬希望全体师生把格局、光芒、爱和远方装进行囊,以最自信的姿态畅想最美好的未来。二十里铺小学教师和学生代表激励全校师生共同奋斗,实现自己的目标和梦想。

开学第一课,中山西路小学旨在培养学生良好的学习习惯和行为习惯,引领同学们站在新起点,确立新目标,取得新成绩。宋营小学重点培养学生的规范意识,营造新学期积极向上的氛围。北杜小学聚焦安全,除进行全面安全隐患再排查,对教师进行校园安全培训,学校再次对学生进行“安全第一”教育,为新学期平安校园建设营造了良好氛围。

开学第一课 听民警讲交通安全

本报讯(首席记者 南开宇 刘琛敏)2月26日上午,石家庄市行知小学全体师生齐聚操场,参加“龙行疆域 奋力追梦”2024年春季开学典礼暨安全第一课。活动中,长安交警大队宣教中队民警和学生一起进行情景模拟,让学生直观感受交通安全的重要性及如何做好个人保护。

活动现场,长安交警大队宣教中队指导员赵烨给师生们带来了别样的交通安全第一课。首先是知识问答,学生们踊跃举手回答问题。随后,在操场上开展了交通安全体验。在赵烨的指导下,部分学生站在准备好的汽车各个盲区方位,交警组织学生们当“司机”进入驾驶室,直观感知车辆盲区带来的交通安全风险。“同学们要记住,视线盲区有三‘不’,不在车头跑、不在车旁站、不在车后蹲……”赵烨说。

在情景模拟环节,交警让同学们体验了“开门杀”,给学生们呈现了“惊险”一幕。佩戴头盔有多重要,“西瓜实验”来告诉你,未做任何保护措施的西瓜自由落体后瞬间“落地开花”,而戴上了头盔的另一个西瓜则“毫发无损”。

赵烨表示,希望通过此次活动能让学生们更直观地感受平时生活中的交通隐患。同时,也呼吁学生和家长要多关注交通安全,共建安全上学路。

同一天,赞皇县公安局交警大队宣传民警走进赞皇县北街小学,开展了以“开学第一课”为主题的交通安全宣讲活动。

“同学们,你们知道怎样过马路最安全吗?”“应该怎样正确佩戴安全头盔,你们知道吗?”在课堂上,宣传民警围绕步行安全、乘车安全和骑行安全等三方面内容,通过课件和实例,向学生们深入剖析了斑马线的重要性。民警教导他们,在日常中,应如何观察交通信号灯和车辆。

课后,民警还向学生们发放了“一盔一带”交通安全宣传单,希望他们把所学的交通安全知识传递给家人。“我们采取‘家校警’联动模式,同时充分利用‘小手拉大手’方式。学生们在出行中,可以适时监督家长。大家严格遵守道路交通安全法律法规,争做文明交通的参与者。”民警张笑介绍。



师生学习消防安全知识

■2月26日,石家庄市裕华区消防救援大队联合裕华区教育局以新学期开学为契机走进石家庄市建设南大街小学,开展消防知识培训、组织师生疏散演练等活动。以此提高师生们的消防安全意识,强化自救本领,争取达到“教育一个学生,带动一个家庭,辐射整个社会”的目的。

本报记者 张海强 摄

培训校车司机 保障学生乘车安全

本报讯(首席记者 刘琛敏)2月25日,新乐市公安局交警大队对辖区校车管理公司责任人及校车司机进行了安全教育培训。民警强调了加强校车安全管理的重要性,要求各校车管理公司及司机严格落实交通安全主体责任,切实提高交通安全意识,常态化做好校车安全检查工作,全力保障学生们的乘车安全。

安全教育培训结束后,民警从轮胎磨损、灯光情况、制动系统、安全带安全锤设施配备等方面,对校车的安全性能进行了检查评估,并查看了车辆的外观标识、灭火器等消防设施。对于检查中发现的安全隐患,民警现场要求校车管理公司及校车司机进行了整改。